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Πατριάρχης Κύριλλος: με τους εορτασμούς των 1025
ετών Εκχριστιανισμού των Ρως το παρελθόν
συναντιέται με το παρόν
Εν κατακλείδι των εορταστικών εκδηλώσεων επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των
Ρως στο Μινσκ παρετέθη επίσημο γεύμα, όπου παρακάθησαν οι Προκαθήμενοι και Αντιπρόσωποι
των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, Ιεράρχες και κληρικοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας από διάφορες χώρες, υψηλοί εκπρόσωποι των κρατικών αρχών, κοινωνικοί παράγοντες.

Τους συνδαιτυμόνες προσφώνησε ο Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, Πατριαρχικός
Επίτροπος πάσης Λευκορωσίας.

Στη σημασία της επετείου συμμετοχῃ των Αρχηγών και Ιεραρχών των άνα την οικουμένη
Ορθοδόξων Εκκλησιών καθώς και στους πνευματικούς δεσμούς μεταξύ των διαποιμενόμενων υπό
αυτών λαούς αναφέρθηκε στην πρόποσή του ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης
Πολωνίας Σάββας.

Τους υψηλούς προσκεκλημένους προσφώνησε επίσης ο Αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως
της Λευκορωσίας κ. Α. Τόζικ.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.
Χρυσόστομος Β΄ ευχαρίστησε τη Ρωσική Εκκλησία, το λαό και τις αρχές και των τριών χωρών,
όπου εορτάσθηκε το γεγονός, δηλαδή της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας, και τόνισε
χαρακτηριστικά: «Γίναμε αιχμάλωτοι της αγάπης σας». Ο Μακαριώτατος κ. Χρυσόστομος ευχήθηκε
την περαιτέρω πρόοδο συν Θεῳ στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας εις πολλά έτη και αιώνες.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας θεόδωρος προσφώνησε ιδιαιτέρως τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο υπογραμμίζοντας ότι αυτός αγαπάει το Θεό, το λαό και την Εκκλησία. Και ο
Θεός θα προικίσει την Πατριαρχία του με πλούσιες δωρεές».

Εκ μέρους της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Εκκλησίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
προσφώνησε ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο οποίος τόνισε ότι οι
εορτασμοί των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως δεν αποτελεί μόνο μαρτύριο ενότητας, αλλά
και έφερε μεγάλη χαρά στο λαό του Θεού...Επιτρέψατέ μου εκ μέρους του πληρώματος της
Ρωσικής Εκκλησίας, των αδλεφών Ιεραρχών και της Ιεράς Συνόδου να Σας ευχαριστήσω που μας



οδηγήσατε κατ΄αυτάς από χαρά σε χαρά και εύχομαι ο Θεός να Σας δώσει απέραντη χαρά κι εδώ
επί της γης και στη Βασιλεία των Ουρανών».

Επίσης μίλησε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Λευκορωσίας κ. Α.
Σούρικωφ, ο οποίος εκ προσώπου του Προέδρου της Ρωσίας απένειμε στον Μητροπολίτη Φιλάρετο
παράσημο του Αλεξάνδρου Νιέφσκυ.

Κατά τη λήξη του γεύματος, ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στην επέτειο των 1025 ετών
υπενθυμίζοντας οτι σήμερα το παρελθόν συναντιέται με το παρόν.

«Η επαφή με το παρελθόν έχει για έναν σύγχρονο άνθρωπο πάρα πολύ μεγάλη σημασία», τόνισε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Μέσω των εορτασμών γίνεται ορατή αυτή η σχέση μεταξύ των εποχών και
ισχύει για όλη την ιστορική Ρωσία, καλύπτοντας τη Λευκορωσία, τη Ρωσία και την Ουκρανία και
λοιπές χώρες, οπου η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει την παρουσία της και όπου κηρύττει το
λόγο του Θεού...Μας εντυπωσιάζει ο επίκαιρος χαρακτήρας του χριστιανισμού. Είναι δύσκολο για
τους ανθρώπους σημερινούς του 21 αιώνα να φαντασθούμε ότι με τους αρχαίους κατοίκους του
Κιέβου μας ενώνει το ίδιο ιδεώδες. Δεν υπάρχει μια άλλη δύναμη, η οποία να μπορέσει να ενώνει
ιστορικάτους ανθρώπους, τις γενιές, τις χώρες και τους λαούς μια και αυτό το ιδεώδες δεν
στηρίζεται σε καμία εξουσία και σε καμία πολιτική δύναμη. Η Θεία εξουσία και η θεία πνευματική
δύναμη είναι εκείνη, η οποία συνδέει τους ανθρώπους και δημιουργεί αυτή την ενότητα.

Η ορατή εκδήλωση της ενότητας είναι η συμμετοχή στους σημερινούς εορτασμούς των
Προκαθημένων και Αντιπροσώπων των κατά τόπους  Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι
εκπροσωποῦν την ανά την Οικουμένη Ορθόδοξη Εκκλησία», - υπογράμμισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος
και τόνισε τη μετάλη πνευματική και συμβολική σημασία της τελέσεως του Ιερού Συλλείτουργου
στη Μόσχα, το Κίεβο και το Μινσκ, όταν οι προσευχή των Προκαθημένων και Αντιπροσώπων των
κατά τόπους Εκκλησιῶν ενώπιον του ιδίου θυσιαστηρίου ενώνει εκατομμύρια ανθρώπους.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε τους Αρχηγούς και των τριῶν κρατών της
Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας για την τεράστια και αποτελεσματική τους προσφορά
στη διοργάνωση της επετείου. «Η προσευχή μας είναι ώστε οι αδελφικοί δεσμοί, οι οποίοι ενώνουν
τους τρεις λαούς, να μην αποδυναμωθούν ποτέ, και καμία δύναμη να μη μπορέσει να διαλύσει την
μεταξύ μας ενότητα, η οποία ως αφετηρία έχει τον Άγιο Ισαπόστολο Πρίγκιπα Βλαδίμηρο».

Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Ρωσικής Εκκλησίας σε
κρατικούς παράγονες της Λευκορωσίας για τν άρτια οργάνωση των εορτασμών.
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